

ان افضل بید اللہ یونہیہ من لیشاءہ عسی ان ینجک ربک مقاماً محمداً

لفظ

خطبہ نمبر ۲۸

روزنامہ

لاہور

شرح خدیوہ

سالانہ ۲۲۲

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲۲

یوم چہار شنبہ
شلیفون نمبر ۲۹
۱۵ ذیقعد ۱۳۶۹ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳۸
۳۰ طہور ۲۹:۱۳
۳۰ اگست ۱۹۵۰ نمبر ۲۸

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

تسری ۲۹ اگست - مکرّم پبلیشرز سیکرٹری صاحب بذریعہ ہمارے مطبع فرماتے ہیں کہ:-

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو تا حال کھانسی کی شکایت ہے۔ احباب صحت کا دل دغا دل کھینچنے سے احتیاط فرمائی رکھیں۔

گوریا پینچنے کے دو گھنٹے بعد برطانوی فوجوں نے میدان جنگ کے اگلے پورے سنبھال لئے

جنوبی گوریا کی فوجیں کلکتے پر دو باس کا قابض ہو گئیں

پوسان ۲۹ اگست - گوریا کی جنوبی بندرگاہ پر آج جو برطانوی فوجیں اتنی ہی مقبض انہوں نے پہنچنے کے دو گھنٹے بعد میدان جنگ میں اگلے پورے سنبھال لئے ہیں۔ بحاذ سے موصول ہونے والی خبروں سے پتہ چلتا ہے کہ جنوبی گوریا کی فوجوں نے کلکتے پر پورے قبضہ کر لیا ہے۔ یہ مقام پوربھل کی بندرگاہ سے نو میل کے فاصلے پر واقع ہے اور شمالی گوریا کے دستے لڑتے پھرتے پوربھل کے نواح میں داخل ہوئے ہیں

نئی دہلی ۲۹ اگست - یہیم ناتھ بھاج نے کہا ہے کہ سرادوں ڈکنس پر پورے قبضہ کرنے میں حق بجانب تھے کہ مذکورہ مقامی مقبضہ کا نظم منظم غیر جانبدارانہ سپرد کر دیا جائے کیونکہ انہوں نے یہ معلوم ہو گیا تھا کہ عبداللہ حکومت عوام کا ننگا جوں میں گر چکی ہے

کس اہم سو سال تک زندہ رہ سکتے ہیں

لنڈن ۲۹ اگست - ضعیف العمری کے مسائل سے متعلق ایک کانفرنس میں شریک ہونے والے ایک ماہر ڈاکٹر ہارٹن گلبرٹ کا خیال ہے کہ اس کی کوئی وجہ نہیں ہے کہ ہماری عمر سو سال کی نہ ہو ان کے خیال میں فطرت نے انسان کی یہی طبیعت مقرر کی تھی۔ ان کی رائے ہے کہ بڑھاپے میں صحت برقرار رکھنے کے لئے جسمانی اور ذہنی مشقت کرتے رہنا لازمی ہے پورے حوصلوں کو چاہئے کہ وہ اپنے لئے مشاغل اور کام تلاش کریں اور اس میں مددگار بنیں

پاکستان اور شام کے درمیان مستقل امن اور دو تعلق قائم رکھنے معاہدہ پر دستخط ہو گئے

کراچی ۲۹ اگست - آج یہاں پاکستان اور شام کے درمیان مستقل امن اور دو تعلق قائم رکھنے کے متعلق ایک سمجھوتے پر دستخط ہو گئے۔ پاکستان کی طرف سے وزیر خارجہ آرنسٹیل جو دھری محمد ظفر اللہ خاں نے اور شام کی طرف سے وزیر مختار عمر بہاؤ الدین الامیری نے دستخط کئے۔ پاکستان نے مستقل امن اور دو تعلق قائم رکھنے کے متعلق یہ معاہدہ کیا ہے۔ اس سے قبل ایران اور عراق کے ساتھ اسی قسم کے معاہدے ہو چکے ہیں۔ شام کے وزیر مختار نے معاہدے پر دستخط ہونے کے بعد ایک پریس کانفرنس میں اخبار نویسوں سے اردو میں خطاب کرتے ہوئے کہا۔ ساری دنیا کے مسلمان اخوت کے جس رشتے سے بندھے ہوئے ہیں یہ معاہدہ اس رشتے کی سرکاری شکل ہے۔ کوشش کی جائے گی کہ اقتصاد اور ثقافتی اور دوسرے تعلقات کو بھی اس معاہدے کے تحت اور زیادہ مضبوط بنایا جائے۔ پاکستان اور افغانستان کے باہمی تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ دنیا نے اسلام کا فائدہ اسی میں ہے کہ یہ اختلافات جلد سے جلد ختم ہو جائیں۔ کشمیر کے متعلق انہوں نے فرمایا۔ اس قضیہ میں شام پاکستان کو حق سمجھتا ہے اس کے نزدیک کشمیر کا پاکستان میں شامل ہونا ضروری ہے۔ اقوام متحدہ کی مداخلت سے اس کا مسافرانہ فیصلہ جلد ہونا چاہیے

محترم امیر المؤمنین امیر مصری کراچی میں کے ذریعہ آج واپس تشریف لے گئے

لاہور ۲۹ اگست - ہمارے محترم بھائی امیر عبدالحی ابراہیم صاحب مصری جو شروع سال میں دینی علوم کے مطالعہ اور مرکز مسند کی زیارت کی غرض سے مدینہ تشریف لائے تھے کل مورخہ ۳۰ اگست بروز بدھ لاہور سے بذریعہ راجھی میل واپس تشریف لے جا رہے ہیں۔ کراچی سے آپ غالباً ۱۰ ستمبر کو لاہور پہنچیں گے۔ تاہم روانہ ہونے کے اثناء اللہ امیرہ کے اصرار پر صبح ۸ بجے لاہور اسٹیشن پہنچ کر اپنے بھائی کو دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں گے۔

لاہور میں تجارتی و صنعتی معلومات کی بین الاقوامی انجمن کے بیچ آفس کا قیام

لاہور ۲۹ اگست - تجارتی و صنعتی معلومات کی بین الاقوامی انجمن کا ایک براچ آفس مغرب لاہور میں قائم کیا جا رہا ہے۔ اس آفس کے ریجنل خواجہ ظہیر اقبال ایم اے ہوں گے۔ اس امر کا انکشاف انجمن مذکورہ کی پاکستانی شاخ کے ڈائریکٹر مسٹر ایس۔ ایل۔ (اے) نے انجمن کا مقصد بین الاقوامی تجارت کے ذریعہ ملکوں کے درمیان خوشگوار تعلقات قائم کرنا اور اس طرح دنیا میں قیام کو ممکن بنانا ہے۔ انجمن کا صدر دفتر لنڈن میں ہے اور قریباً ہر ملک میں اس کی شاخیں قائم ہیں اس کی طرف سے ممبران کو دعوتی سہولتیں دینے کے مقصد سے تجارت کے متعلق بین الاقوامی اہمیت کی معلومات نیوز پیپرز کی صورت میں فراہم کی جاتی ہیں۔ (دستاویز لاہور)

گورنر جنرل فوجی اسکول کا معاہدہ کریں گے

کوئٹہ ۲۹ اگست - گورنر جنرل پاکستان خواجہ ناظم الدین یکم ستمبر کو یہاں کے فوجی تربیتی اسکول کا معاہدہ کریں گے اور مارچ یا ستمبر میں ملامی میں گئے۔ (دستاویز)

ایکٹ کارخانہ برائے خلافت ورزی کرنے والوں کو سزا

لاہور ۲۹ اگست - ایکٹ کارخانہ جات اور اس ایکٹ کے تحت سزا خوارانہ کے مختلف احکام کی خلاف ورزی کرنے والوں کو سزا دینے کے دوران میں ملتان میں مبلغ ایک ہزار چار سو دس روپیہ کی کل رقم بطور جرمانہ وصول کی گئی۔ صاحب ایڈیشنل ڈسٹرکٹ جج صاحب ملتان کی عدالت سے سزا دیکھ کر کارخانہ جات کو مذکورہ قانون کی خلاف ورزی کی پاداش میں لیکھ روپیہ سے لے کر آٹھ سو دس روپیہ تک سزائے جواز دی گئی۔ سرکار کی طرف سے پراسیکیوٹنگ آف فیکٹریز پر وکار تھے۔

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۳۰ اگست ۱۹۵۷ء

صالح قیادت قائم کرنے کے عویدار

گذشتہ سے پیوستہ

۱۹) معاصر "قاصد" اپنے نوٹ میں لکھتا ہے: "مولانا شبیر احمد عثمانی کی کتاب "الشہاب" کی ضبطی بتاتی ہے کہ قادیانیت کی سرپرستی اب کون لوگ کر رہے ہیں۔ اسلام سے بیزاری اور قادیانیت کی سرپرستی اس ملک میں جو سو فی صدی اسلام کے لئے حاصل کیا گیا ہے؟ پاکستان کے مسلمانوں کو اس صورت پر سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے۔" (منہ)

معاصر قاصد نے یہاں تو اپنی صالحانہ اشتعال ایجنری کی حد کر دی ہے۔ ہم سچے عرض کر چکے ہیں۔ کہ رسالہ "الشہاب" کا موضوع احمدیوں کو جو پاکستان کے وفادار شہری ہیں (اسلام سے مرتد قریب اور دے کر حوالہ جلا کر دینا ہے۔ پھر ہم نے یہ بھی عرض کیا ہے۔ کہ جو رسالہ ضبط کیا گیا ہے بے شک وہ کسی وقت مولانا عثمانی ہی نے تحریر فرمایا تھا۔ مگر آپ نے مسلم لیگ کا ضابطہ قبول کر کے خود ہی اپنے عمل سے اسکی تردید کر دی تھی۔ اور آپ نے اس دور ان میں اس رسالہ کی اشاعت نہیں کی۔ اب چند شریر لوگوں نے اس کو دوبارہ شائع کر دیا تھا۔ اور ہم یہ بھی واضح کر چکے ہیں۔ کہ اس سے ان اشراک کی کیا غرض تھی۔

جس شخص نے قرار داد قاصد کا مطالعہ کیا ہے۔ اور اس تقریر کو پڑھا ہے۔ جو پاکستان کے وزیر اعظم جناب خان لیاقت علی خاں صاحب نے قرار داد قاصد کو پیش کرتے ہوئے پاکستان اسمبلی میں فرمائی تھی۔ وہ جانتے ہیں۔ کہ ایک ایسا رسالہ جس میں عقایدی اختلاف کی بنا پر پاکستان کے شہریوں کے ایک طبقہ کو اسلام سے مرتد قرار دے کر قتل کر دیئے جانے کی تلقین ہو۔ اور پھر ایسے رسالہ کو عوام میں پھیلا کر اس طبقہ کے خلاف اشتعال انگیز تقریریں بھی کی جائیں۔ تو کیا ایک حکومت کا جو ملک کے ہر شہری کے جان و مال کی حفاظت کی ذمہ دار ہے۔ یہ فرض نہیں تھا۔ کہ وہ اس خودی کو روکتی۔ جو ایک بڑے نام کی پناہ لے کر ملک میں کی جا رہی ہے؟

اب جبکہ حکومت نے اپنے فرض کو ادا کیا ہے۔ تو معاصر "قاصد" اپنی صالحیت سمیت مسلمانوں کو مولانا عثمانی کے وقار علی اور اسلام کے دفاع کا واسطہ دے کر بھڑکانے کے لئے آگے آتا ہے۔ اور باوجود اس کے کہ جس جماعت کا یہ ترجمان ہے۔ اس نے مسلمانوں کی آزادی کی

جنگ میں اس کو غیر اسلامی قرار دے کر مسلمانوں سے وقت پڑے پر پڑے درجہ کی طوطا چستی برتی تھی۔ اور اس طرح دشمنان اسلام کی مدد کرنے کی کوشش کی تھی۔ اب مسلمانوں کو یہ کہہ کر بھڑکانا چاہتا ہے۔ کہ اس پاکستان میں جو سو فی صدی اسلام کے لئے حاصل کیا گیا ہے۔ رسالہ "الشہاب" ضبط کر کے قادیانیت کی سرپرستی کی جا رہی ہے۔

اس کا صاف مطلب یہ بھی ہے کہ وہ مسلمانوں سے کہہ رہا ہے۔ کہ جس حکومت کو چاہیے تو یہ تھا۔ کہ اس رسالہ پر عمل کر کے قادیانیوں کو مرتد قرار دے کر سنگسار کرائی۔ اے مسلمانو! یہ کتنا غضب ہوا ہے۔ کہ اس حکومت نے ایک ایسے رسالہ کو ضبط کر دیا ہے۔ جس میں کہ ایک عالم اسلام نے اسلام سے ثابت کیا ہے۔ کہ قادیانی مرتد ہیں۔ اور ان کو سنگسار یا قتل کرنا عین اسلام ہے۔ اور چونکہ حکومت نے ایسے مفید اسلام رسالہ کو ضبط کر دیا ہے۔ اس لئے وہ قادیانیت کی سرپرستی کر رہی ہے۔ ایسی حکومت برقرار رہنے دینا مسلمانوں کی سمجھت بے غیرتی ہے۔ انہیں چاہیے۔ کہ موجودہ قیادت کو جو اس طرح قادیانیت کی سرپرستی کر رہی ہے۔ الٹ دیں اور پاکستان کی زمام حکومت ہم صالحین کو تفویض کر دیں۔ ہم صاب سے پہلے یہ کام کریں گے۔ کہ مولانا عثمانی کے رسالہ "الشہاب" کے حرفت کو جائزہ عمل پہنچائیں گے۔ اس طرح قصر قادیانیت کی اینٹ سے اینٹ بجا کر پھر ہم شیخان علی کی خبر لیں گے۔

جو خلافت میں انتخاب کے قائل نہیں۔ اور حضرت علی رضہ کو بلا فضل خلیفہ مانتے ہیں۔ اس کے بعد وہاں ہوں۔ بریلویوں۔ دیوبندیوں۔ حنیفوں۔ مالکیوں وغیرہم سے اسلام کو پاک کریں گے۔ تا آنکہ یہاں صرف اللہ الحکم الایلہ کی حکومت رہ جائیگی۔ یعنی ہر طرف اللہ اللہ ہی ہو جائے گا۔ اور یہ سب کچھ ہم فی سبیل اللہ کریں گے۔ ان الحکم الایلہ کی بھی تاثیر ہے۔ کہ نہ علی رضہ کو مانیں اور نہ معاویہ کو اور چونکہ ہماری خوزریز یاں مقدس و متبرک خوزریز یاں بھلائی دنیا کی توام جو امریکہ اور روکری ملحدانہ خوزریزوں سے تنگ آچکی ہیں۔ ان مقدس و متبرک خوزریزوں کے قہیدے کاتی ہوئی ہماری تلواروں کے سایوں میں پناہ لینے کے لئے دوڑیں گی۔

معاصر قاصد "کہتا ہے۔ کہ "اے پاکستان کے مسلمانوں اس صورت حال پر سنجیدگی سے غور کرو۔ کہ ایسا رسالہ جس سے تمام دنیا پر اسلام کی شان ظاہر ہوتی تھی۔ اور جس کو مولانا عثمانی نے خود نا شناسی اور خود ناقدری سے مسلم لیگ کے ٹھیسھے اصول قبول کر کے مسدود الاشراعت (out of print) کر دیا تھا۔ ہم نے اسے مولانا عثمانی کی وفات کے بعد کہہیں وہ اسکی اشاعت پر مستترق نہ ہوں۔ چوری کر کے اپنا دین و ایمان قربان کر کے محض اس پاکستان میں صالحانہ نظام قائم کرنے کے لئے جو سو فی صدی اب صرف ہمارے اسلام کے لئے حاصل کیا گیا ہے خواہ ہمارے اسلام کے دوسے اس کا قیام ناجائز ہی ہے۔ شائع نہ کیں۔ تو یہ کتنا ظلم ہے۔ کہ موجودہ قیادت نے اس کو نقص امن کا موجب قرار دے کر ضبط کر دیا ہے۔ یہ کتنا ظلم ہے کہ مغربی تہذیب

میں تو حصہ دہوا کے لئے ایٹم بم تک گرانے کی اجازت ہے اور اسلام میں فی سبیل اللہ بھی یہی احمدیوں کو سنگسار کرنے کی اجازت نہ ہو۔ حالانکہ کہیں صدیوں کے بعد پاکستان کو سو فی صدی اسلام کے لئے حاصل کر کے ہیں ایسے مقدس کام کا جو ساری دنیا میں اسلام کی شان بلند کرنے والا ہے۔ عظیم الشان موقع ہاتھ آیا تھا۔ اے مسلمانو! تمہاری غیرت کیوں جوش میں نہیں آتی۔ ایسے مرتد جن کو انگریزوں کے خوف نے ہمارے ہاتھ سے پچاس سال تک بچائے رکھا۔ اب ہمارا راج آتا ہے۔ اور ہم ارادہ ہی کر رہے تھے۔ کہ انہیں سنگسار کر کے ہم دنیا میں اسلام کا پرچم بلند کریں گے۔ کہ حکومت وقت نے ہمارا یہ کاری سہیوار ہی ہمارے ہاتھ سے چھین لیا ہے۔ اور ہمیں ہتھار کے رکھ دیا ہے۔ رسالہ "الشہاب" کے ضبط ہونے کے بعد ہمارے پاس قادیانیوں کو مرتد قرار دلا کر سنگسار کرنے کا اب عذر ہی کیا رہ گیا ہے۔ ویسے تو قرآن کریم سے ہم ایک حرفت نکال کر نہیں دکھا سکتے۔ کہ مرتد کی سزا قتل ہے۔ اور نہ احادیث سے ہی یہ سزا ثابت ہو سکتی ہے۔ بلکہ بڑے بڑے ائمہ کے اقوال تو صرف اسکی تردید کر رہے ہیں۔ پھر سوچیے ایسی صورت میں رسالہ "الشہاب" کی کتنی ضرورت تھی؟ اب ہم کس کا نام لیں عوام کو قادیانیوں کے خلاف اشتعال دلائیں گے۔ اور جب زمام حکومت ہمارے ہاتھ آئی۔ تو احمدیوں کو قتل یا سنگسار کرائیں گے۔ تو عوام اور دنیا کی کس طرح تسلی کر سکیں گے۔ اگر یہ رسالہ ضبط نہ ہوتا۔ تو ہم دنیا کو دکھا سکتے تھے۔ کہ دیکھو اس رسالہ میں کیا لکھا ہے۔ اس کے بعد دنیا کا کیا حق باقی رہ جاتا۔ کہ ہم پر یا اسلام پر اعتراض کرتی۔

یہ "قاصد" دے مولویوں کی صالحیت کا احوال بتا رہے ہیں۔ اور نہ عدل و انصاف۔

۲۰) معاصر "قاصد" اسنوٹ میں لکھتا ہے کہ "قادیانی امت انگریزی سلطنت کی خودکام تھی۔ ان کی نبوت کا سارا کاروبار انگریزوں کے اشاروں پر چلتا تھا۔ اور انگریز ان کا بڑا مربی اور سرپرست تھا۔ اور قادیانی انگریز کے بڑے چہیتے اور وفادار تھے۔ لیکن اس کے باوجود انگریزوں کو جرات نہیں ہوئی۔ کہ وہ مولانا شبیر احمد داند قاصد نے اپنی کرٹ کرٹ جنت نصیب کرے، کی کتاب "الشہاب" کو ضبط کرتے۔"

تاریخیں کرام غور فرمائیے اس کو کہتے ہیں صالحانہ صنعت تضاد۔ ابھی ابھی تو معاصر احمدیوں اور انگریزوں کے دوستانہ اور مریدانہ اور جانے کیا کیا تعلقات کا کوہ ہمالہ بنا رہا تھا۔ اور ابھی ابھی مولانا شبیر احمد کے اثر و رسوخ کی ان پر اتنی فوقیت جاتا ہے۔ کہ انگریزوں کو ان کا رسالہ ضبط کرنے کی جرات ہی نہ ہو سکی۔ اگر قادیانیوں کے ساتھ انگریزوں کے اتنے گہرے تعلقات تھے۔ کہ انہی کے اشاروں پر نبوت کا کاروبار چل رہا تھا۔ تو جن انگریزوں کو مرگنا نہ جی جیوں کو قید کرنے سے کوئی چیز مانع نہ ہوئی۔ انہیں مولانا شبیر احمد صاحب کا ایک ڈراما رسالہ ضبط کرنے میں کیا چیز مانع تھی۔ آخر کوئی صالحانہ منطلق بھی ہے یا نہیں؟ اللہ قاصدے کا تو یہی جب انسان کے دل سے نکل جاتا ہے تو کوئی منطلق کچھ کر سکتی ہے۔ اور نہ عدل و انصاف۔

حج کے لئے روانگی

میری بیوی آمینہ بیگم آج بدوہیہ پاکستان میں ارادہ حج سے روانہ ہوئی ہیں۔ اور وہ حاجی کمپ کراچی میں قیام کریں گی۔ اور وہ جیل درگا جہاز میں سفر کریں گی۔ یہ جہاز ۶ بجے کو کراچی سے روانہ ہوگا۔ لنگھ اور احمدی دوست اور ہمیں اس جہاز میں جا رہی ہیں۔ تو ان کو ملیں۔ تاکہ سفر میں ایک دوسرے کے غمگین ہو سکیں۔ خاک رحمت حسین مالک ایم۔ موسیٰ اینڈ سنز نیرنگندہ

دعا کی مغفرت

سنت نخل لاہور کے ایک مخلص دوست میاں حسن محمد صاحب ابن میاں غریب الدین صاحب مرحوم آف لائل پور ایک عرصہ بیمار تھے تپدق بیمارہ کر مورخہ ۲۵ اگست بروز جمعہ پانچ بجے۔ انشاء وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں۔ اللہ قاصدے مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور پسماندگان کا اجر کے بقدرہ کی نظر ہر کوئی صورت نہیں، آپ حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

فرخ رشید احمد قائد مجلس خدام الاحقریہ لاہور

خطبہ جمعہ

ہالینڈ اور واشنگٹن میں مساجد کی تعمیر چند کی تحریک

اس بات خیال جائے دو کہ تم پر کتنے بوجھ ہیں یہ دیکھو تمہاری زندگیوں کتنے بڑے کام نہ انجام پائے ہیں
اس مختصر زندگی میں اگر تم کوئی عظیم الشان کام کر جاتے ہو تو تمہاری زندگی کا مینا زندگی ہے

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۲ مئی ۱۹۵۰ء بمقام رابع

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہالینڈ اور واشنگٹن میں مساجد کی تعمیر کے لئے چند کی تحریک کے متعلق سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دو بارہ شائع کیا جا رہا ہے۔ یہ خطبہ تمام جماعت ہائے احمدیہ، مجالس خدام الاحمدیہ اور لجنات امان اللہ کے علاوہ فرداً فرداً بہت سے اجاب کو جن کے پتے دفتر میں موجود ہیں بھجوا یا جا چکے ہیں۔ مگر اس وقت تک موصول شدہ وعدوں کی تعداد بہت کم ہے۔ ہالینڈ مسجد کا چندہ حضرت اقدس نے احمدی مستورات کے ذمہ لگایا ہے۔ جس کے لئے انہوں نے ۶۰ ہزار روپے جمع کرنے ہیں۔ اس میں سے احمدی بہنوں کے ۳۱ ہزار سے کچھ زیادہ کے وعدے دفتر میں موصول ہو چکے ہیں۔ جس میں سے ۲۲ ہزار روپے کی نقد وصیاء ہے۔ امید ہے اگر ہماری بہنوں نے اس جذبے کے ساتھ اپنی کوشش کو جاری رکھا تو وہ نہ صرف اپنے ذمہ لگائی گئی رقم کو جلد پورا فرمادیں گی بلکہ اس سے زائد رقم جمع کر سکیں گی۔
مگر اس کے بالمقابل احمدی بھائیوں کے وعدوں کی تعداد نہایت تھوڑی ہے۔ احمدی بھائیوں نے امریکہ مسجد کے لئے ڈیڑھ لاکھ روپے کی رقم جمع کرنی ہے۔ جس میں سے صرف ۳۰ ہزار روپے کے وعدے اس وقت تک آئے ہیں۔ حالانکہ عورتوں کی نسبت مردوں کے ذمہ زیادہ رقم لگانی گئی ہے۔ اس طرف ہر جماعت کے پریذیڈنٹ یا سیکریٹری ہر مجلس خدام الاحمدیہ کے قائد یا زعمیم کو فوری توجہ کی ضرورت ہے۔ امید ہے کہ جلد عہدہ داران اس بارے میں کوشش فرمائیں اپنی جماعت کے ہر فرد کو اس مبارک تحریک میں شامل فرما کر پوری کوشش فرمائیں گے۔ اور اپنے ذمہ لگائی گئی رقم کو جلد سے جلد اپنے امام کے حضور پیش کر دیں گے۔ خاکسار: عبدالرشید قریشی، ڈیکل المال ثانی تحریک جدید

سو وہ فاسخ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اصل میں تو عمر کا تقاضا ہوتا ہے کہ انسان مختلف بیماریوں کا شکار ہوتا چلا جاتا ہے۔ ایک بیماری جاتی ہے تو دوسری آجاتی ہے۔ بظاہر وہ بیماریاں الگ الگ قسم کی نظر آتی ہیں۔ لیکن درحقیقت ان کی وجہ ایک ہی ہوتی ہے۔ یعنی جسم کا تقاضا۔ پچھلے دو تین دنوں سے مجھے شدید املا کی تکلیف ہے۔ جیسے تھم یا ہیضہ میں ہوتی ہے۔ ابھی پوری طرح افاقہ نہیں ہوا۔ اب بھی بعض دفعہ اس کا دورہ ہو جاتا ہے۔

میں آج نہایت ہی انتہاء کے ساتھ جماعتوں کو ان چندوں کی طرف توجہ دلانا ہوں جن کا اعلان کچھ عرصہ سے دکالت مال کی طرف سے اخبار میں ہو رہا

ہے یعنی

مسجد ہالینڈ اور مسجد واشنگٹن

کے لئے چندہ کی تحریک۔ دنیا میں ہر زمانہ میں کچھ آبادی کے مرکز ہوا کرتے ہیں۔ اور کچھ تہذیب کے مرکز ہوا کرتے ہیں۔ اسی طرح کچھ مذہب کے مرکز ہوا کرتے ہیں۔ اس زمانہ میں چند اقوام کو دنیا میں خصوصیت حاصل ہے۔ ایک تو اس وقت ہندوستان کو فوجیت اور اہمیت حاصل ہے۔ یعنی وہ ہندوستان جس میں پاکستان اور بھارت دونوں شامل ہیں۔ بھارت میں احمدیت کا وہ مستقل مرکز موجود ہے۔ جس کو خدا تعالیٰ نے اسلام کی اشاعت اور ترقی کے لئے موجودہ دور میں مرکزی مقام قرار فرمایا ہے اور پاکستان میں اس وقت وہ فعال مرکز ہے۔ جس کے ذریعہ اسلام کی اشاعت

ہو رہی ہے۔ پس مذہبی مرکز کے لحاظ سے تو ہندوستان یا وہ ملک جو پاکستان اور بھارت کا مجموعہ سے سب سے زیادہ اہمیت رکھتا ہے۔ پھر دوسرے نقطہ نگاہ سے یعنی اصلیت کے لحاظ سے عرب ممالک نہایت ہی اہم حیثیت رکھتے ہیں۔ کیونکہ اسلام انہی سے نکلا۔ اور انہی سے باہر پھیلا۔ اور وہ مقامات جن کے ساتھ انسانی عبادات وابستہ ہیں وہیں واقع ہیں۔ لیکن اس وقت وہ فعال مرکز نہیں۔

اسلام کی اشاعت اور تنظیم

کی طرف انہیں کوئی توجہ نہیں۔ غرض اصلیت کے لحاظ سے عرب ممالک دنیا

پر فوقیت رکھتے ہیں۔ خواہ وہاں تبلیغ کا کام نہ ہو رہا ہو۔ تیسرا مرکز اس وقت جنوب مشرقی ایشیا ہے جو آبادی کے لحاظ سے بہت بڑی فوجیت اور عظمت رکھتا ہے۔ انڈونیشیا، ملائیشیا، اور فلپائن ان کو اگر ملایا جائے۔ تو آبادی کے لحاظ سے یہ علاقہ دنیا کا تیسرا حصہ ہے۔ لیکن رقبہ کے لحاظ سے دنیا کا تیسرا حصہ تو کجا چھٹا حصہ بھی نہیں۔ ان ممالک سے جو اسلام سے تعلق رکھنے والا علاقہ ہے وہ انڈونیشیا کا ہے۔ انڈونیشیا اس لحاظ سے بڑی اہمیت رکھتا ہے۔

کی گنجائش ان میں موجود نہیں۔ پھر انڈونیشیا کا لینڈ سے جس سے اور چو کہ وہ چھوٹا سا ملک ہے۔ انڈونیشیا کے اس کے ساتھ ملنے کی وجہ سے مسلمانوں کی آبادی ڈیڑھ اسیار میں بڑھ جاتی ہے۔ اور اس وجہ سے ایک یورپین ایمپائر میں مسلمانوں کا حصہ زیادہ ہو کر مسلمانوں کا سیاسی نفوذ بڑھ جاتا ہے۔

چوتھی اہمیت

۲ امریکہ

کو حاصل ہے جو اسے تہذیب اور کمال کے لحاظ سے حاصل ہے۔ امریکہ کی تنظیم و تجارت، صنعت و حرفت، حکومت اور تہذیب کے لحاظ سے سارے ملکوں میں

نمبر اول پر ہے۔

پانچویں خصوصیت دنیا کے ملکوں میں سے افریقن قبائل کو حاصل ہے خصوصاً وسطی قبائل کو شمالی حصہ پہلے سے ملان ہے۔ اور جنوبی حصہ پر بعض مغربی قومیں قابض ہیں۔ لیکن وسطی حصہ ابھی تک مقامی لوگوں کے ماتحت ہے۔ اور اس میں اب بیماری کے سامان پیدا ہو رہے ہیں۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعض پیشگوئیوں سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ کسی وقت چوٹی کے ملکوں میں شامل ہو جائیگا یہ پانچ ایسے ملک ہیں جو دوسرے ممالک پر اہمیت اور خصوصیت رکھتے ہیں

”سچے مومن کو اپنی جان، مال، اپنی عزت، اپنی

آبرو، اپنے احساسات، غرض ہر چیز کی قربانی کے لئے

تیار رہنا چاہیے۔ اگر ہم ان قربانیوں کے بغیر اپنی کامیابی

کی امید رکھتے ہیں۔ تو یہ امید بالکل غلط ہے۔

قربانی ہی ہے۔ جو قوموں کو کامیاب کرتی ہے۔ اور قربانی

ہی ہے۔ جس سے اللہ تعالیٰ کی محبت پیدا ہوتی ہے۔“

(ارشاد سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ)

ان میں سے چار ملک ایسے ہیں۔ جن میں نمایاں طور پر احمدیت کو خصوصیت حاصل ہے۔ مثلاً پاکستان اور ہندوستان میں جن کو آجکل ایشیا میں سیاسی برتری حاصل ہے۔ یہاں

احمدیت کے مراکز

واقع ہیں۔ انڈونیشیا ابتدائی ممالک میں سے ہے جہاں احمدیت پہلی پھیل رہی ہے۔ افریقہ میں اگر کوئی اسلامی جماعت کام کر رہی ہے یا کسی اسلامی جماعت کو نفوذ اور اثر حاصل ہے تو وہ احمدیہ جماعت ہے اور امریکہ میں بھی ہماری جماعت کی تبلیغ ہو رہی ہے۔ اور وہاں کے لوگوں کو احمدیت میں صرف داخل ہونے کی توفیق ہی نہیں ملی۔ بلکہ انہیں قربانی کرنے کی بھی توفیق ملی ہے۔ یوں تو اتنے بڑے ملک میں چار پانچ سو لوگوں کا احمدی موجدانہ کوئی حیثیت نہیں رکھتا۔ لیکن جس دیکھی جاتی ہے۔ تعداد کی کمی اور زیادتی کو نہیں دیکھا جاتا۔ ہم نے یہ نہیں دیکھا کہ کتنے لوگوں نے احمدیت قبول

کہ اسلام اگر مشرقی ایشیا میں ترقی کر سکتا ہے۔ تو صرف یہی ملک اس کام کے مرکز ہو سکتا ہے۔ چین میں بھی مسلمان ہیں لیکن اتنی آبادی نہیں جتنی انڈونیشیا کی ہے۔ دوسرے یہ کہ وہ اقلیت کی حالت میں ہیں اور اپنے وجود کو غیر مسلموں سے منوا نہیں سکتے۔ انڈونیشیا کو یہ فوقیت بھی حاصل ہے کہ یہ ملک ایشیا میں لوگوں کے ماتحت بھی ہے۔ اور اس میں آبادی بڑھنے کے سامان بھی موجود ہیں۔ بونیزو کا جزیرہ ہندوستان کے نصف سے بڑا ہے۔ لیکن اس کی آبادی صرف ۲۵-۳۰ لاکھ ہے۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ مسلمانوں کا ایک حصہ ایسے ملک پر قابض ہے۔ کہ وہاں دس چدرہ کروڑ کی آبادی بڑھائی جاسکتی ہے۔ یہ فوقیت اور کسی ملک کو حاصل نہیں۔ باقی ملک گنجان طور پر آباد ہیں۔ اور ترقی

بلکہ یہ دیکھنا ہے کہ وہ کتنی تریبان کہنے لگا۔ یہی مثلاً بڑی بارت سے کہ انہوں نے ایک شخص کو دینی تعلیم حاصل کرنے کے لئے یہاں بھیجا ہے۔ مسٹر رشید احمد یہاں ہیں اور سیزٹ لوئیس سے بھی مجھے خط آیا ہے کہ ایک نوجوان یہاں آنے کی تیاری کر رہے ہیں۔ اسی طرح سفید لوگوں میں سے بھی ایک عورت نے دینی تعلیم حاصل کرنے کے لئے یہاں آنے کی خواہش ظاہر کی ہے۔ ہمارے نزدیک تو سفید اور سیاہ سب برابر ہیں۔ لیکن امریکہ میں ان میں ایک حد تک امتیاز اب تک برتنا جاتا ہے۔ میں نے اس عورت کو فی الحال یہاں آنے سے روک دیا ہے۔ یہ چار ملک ہو گئے۔

تحریک نہیں ہوتی۔ حالانکہ جو الہامی سلسلے ہوتے ہیں ان میں افراد کو نہیں دیکھا جاتا۔ کام لو دیکھا جاتا ہے۔ جب مرکز کی طرف سے کوئی تحریک ہو تو خواہ وہ چھوٹے سے چھوٹے کارکن کی طرف سے ہی ہو مرکز ہی سمجھی جائے گی۔ اور اسے وہی اہمیت حاصل ہوتی جو کسی مرکز ہی تحریک کو حاصل ہوتی ہے۔ کیونکہ سارے کام ایک ہی آدمی نہیں کر سکتا۔ اور نہ ہی سارے دنیا کو ایک آدمی سے عقیدت ہو سکتی ہے۔ مثلاً اگر ہر کام خلیفہ ہی کرے تو وہ

اسلام کی طاقت

کا موجب نہیں ہوگا۔ بلکہ اسلام کی کمزوری کا موجب ہوگا۔ اور یہ چیز شرعاً ناجائز ہے یہ تحریک کسی فرد کی طرف سے نہیں کی گئی۔ جماعت کی طرف سے کی گئی تھی۔ اور چاہیے تھا کہ دوست یہ نہ دیکھتے کہ یہ تحریک میں نے کی ہے۔ کسی ناظر وکیل نائب وکیل یا کسی اور نے کی ہے بلکہ وہ اس کی اہمیت کو دیکھتے اور اس کو مد نظر رکھتے ہوئے اس میں حصہ لیتے۔

عربی ممالک میں بیشک ہمیں اس قسم کی اہمیت حاصل نہیں جیسی ان ممالک میں حاصل ہے۔ لیکن پھر بھی ایک طرح کی اہمیت ہمیں حاصل ہو گئی ہے اور وہ یہ کہ فلسطین کے عین مرکز میں اگر مسلمان رہے ہیں تو وہ صرف احمدی ہیں۔ بعض ہندوستانی اخبارات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

”اسلام پر اس وقت جو نازک دور آیا ہے وہ ایسا نہیں کہ مرد اور عورت کی قرمانی کے بغیر اس میں سے گذرا جائے۔ اب وقت آ گیا ہے کہ ہر مرد اور عورت یہ سمجھ لے کہ اب اس کی زندگی اپنی نہیں۔ بلکہ اس کی زندگی کی ایک ایک گھڑی اسلام کیلئے وقف ہے۔“

(ارشاد سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

جکو دینی کی وجہ سے ہمارا کام قابل اعتراض نظر آیا ہے لکھتے ہیں کہ اگر اہل فلسطین سے یہودیوں نے نہیں نکالا تو ضرور یہ یہود سے ملے ہوئے ہیں۔ جیسے جب ہم قادیان میں جم کر مقابلہ کر رہے تھے تو سب لوگ ہمارا تعریفیں کرتے تھے لیکن اب کہتے ہیں کہ چونکہ احمدی ابھی تک قادیان میں بیٹھے ہیں انہیں ہندوستان سے ضرور کوئی تعلق ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ

دولاکھ کے قریب

ابھی مقبوضہ فلسطین میں ہیں۔ مگر جو وقت ہمیں حاصل ہے وہ یہ ہے کہ ہم عین مرکز میں موجود ہیں۔ جیسے بھارت میں ابھی چار کروڑ مسلمان پائے جاتے ہیں۔ لیکن ہمیں جو فوقیت حاصل ہے وہ یہ ہے کہ ہم اس مرکز میں موجود ہیں۔ جہاں دوسرے مسلمان نہیں پائے جاتے۔ دوسرے شام کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض الہاموں سے پتہ چلتا ہے کہ احمدیت کے دور میں وہ خصوصیت حاصل کر چکا۔ ان سب ممالک میں ہم نے احمدیت کا دائرہ وسیع اور منظم کرنا ہے۔ ان میں سے افریقہ میں جماعت سب سے زیادہ ہے اور اریٹ

امریکہ وہ ملک ہے جو کھریوں میں کھیل رہا ہے۔ اس کے لئے جو جگہ خریدی گئی ہے وہ سو لاکھ روپیہ کی ہے۔ اور پچیس ہزار ابھی اور اس پر خرچ ہوگا۔ درحقیقت یہ عمارت بھی وہاں کی عظمت کے لحاظ سے چھوٹی ہے۔ ان پر اتر جانے کے لئے تو بیسٹس پچیس لاکھ روپیہ کی عمارت چاہیے تھی۔ لیکن موجودہ حالت میں صرف ڈیڑھ لاکھ پر ہی کفایت کی گئی ہے۔

چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب نے بتایا ہے کہ ماہرین نے مشورہ دیا ہے کہ اگر یہ عمارت دو لاکھ روپیہ کی بنی پر بن جائے تو اسے سستی سمجھا جائیے۔ لیکن ہمیں وہ ایک لاکھ بیسٹس ہزار روپیہ میں بن گئی ہے۔ اور اس پر فرسٹ کرنے اور قانونی طور پر بعض اصلاحیں مہیا کرنے پر پندرہ بیسٹس ہزار اور خرچ ہو چکا ہے اور کل خرچ ایک لاکھ پچاس ہزار کے قریب ہوگا۔

واشنگٹن ایک اہم مقام ہے۔ جہاں یہ مکان احمدیت کی ترقی اور اس کی دنیا میں مفید ہو سکتا ہے۔ چونکہ امریکہ کو باقی ممالک پر ایک فوقیت حاصل ہے، اگر اس میں احمدیت پھیل جائے تو اس مکان کے ذریعہ سے دوسرے ممالک پر بھی احمدیت کا اثر پڑے گا۔ اور امریکہ کے احمدیوں کے ذریعہ سے دوسرے ممالک میں احمدیت کو نفوذ اور اثر حاصل ہوگا۔

دوسری تحریک

مسجد لینڈ کے لئے چندہ کی ہے۔ کہتے ہیں عورتوں کے پاس پیسہ نہیں ہوتا۔ لیکن شاید ان کا دل بڑا ہوتا ہے مردوں نے ڈیڑھ لاکھ اکٹھا کرنا ہے اور اس وقت تک صرف پونے بارہ ہزار کے وعدے ہوئے ہیں اور عورتوں نے ساٹھ ہزار روپیہ جمع کرنا ہے مگر اس وقت تک ان کے اپنے سترہ ہزار کے وعدے ہیں۔ گویا عورتوں کے وعدے مردوں سے ڈیڑھ گنا

افریقہ اور ویسٹ افریقہ دونوں کو ملا کر ایک لاکھ کے قریب جماعت ہو جاتی ہے اور پھر ان میں سعادت کے ساتھ احمدیت بڑھ رہی ہے اور درجن کے قریب ہمارے مبلغ کام کر رہے ہیں۔ بلکہ اگر مقامی مبلغوں اور معلموں کو ملایا لیا جائے۔ تو وہاں ۵۰-۶۰ سے زائد مبلغ کام کر رہے ہیں۔ امریکہ میں اس وقت چار مبلغ کام کر رہے ہیں۔ مگر ابھی تک امریکہ کے مرکز میں مسجد نہیں بنی تھی۔ اب فیصلہ کیا گیا ہے کہ واشنگٹن

امریکہ کا دارالحکومت سے

وہاں مسجد بنانی چاہئے۔ بلکہ ایک مکان سو لاکھ روپیہ کو خرید لیا گیا ہے۔ اس کے لئے دو ماہ سے جماعت میں چندہ کی تحریک ہو رہی ہے۔ مگر انسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ جماعت نے اس طرف پوری توجہ نہیں کی۔ شاید اس کی وجہ یہ ہے کہ میری طرف

میرے پاس جو چندہ کی رپورٹیں آتی ہیں ان میں سے وہ جگہیں ایسی ہوتی ہیں جہاں

عورتوں کا چندہ مردوں سے زیادہ

ہوتا ہے۔ بہر حال ہالینڈ کو بھی یہ فوقیت حاصل ہے کہ انڈونیشیا آزاد ہو گیا ہے۔ پس اب دونوں ملکوں کی آپس میں دوستی کے تعلقات بڑھتے جائیں گے۔ اور ڈیج کا من ویلنڈ میں انڈونیشیا کے شامل ہونے کی وجہ سے چونکہ مسلمانوں کو اکثریت حاصل ہوگی۔ اس لئے ڈیج مسلمانوں کی طرف مائل ہوں گے اور ممکن ہے کہ ہالینڈ اسلام کا مرکز بن جائے اس لئے وہاں کی مسجد بھی ایک اہم مسجد ہے۔ پس میں اس خطبہ کے ذریعہ دوستوں کو تحریک کرتا ہوں کہ وہ اس چیز کا خیال جانے دیں کہ ان پر کتنے بوجھ ہیں۔ وہ

ہمیشہ بوجھ کے نیچے

دیں گے۔ دنیا میں کوئی ایسا انسان نہیں رہا جس پر کوئی بوجھ نہیں

ہوگا۔ جس انسان پر کوئی بوجھ نہیں ہوتا وہ خود بوجھ بنا لیا کرتا ہے۔ مثلاً امیر لوگ ہیں وہ بھی بوجھ بنا لیتے تھیں کہ کہیں ڈاکہ نہ پڑھ جائے اور وہ لٹ نہ جائیں۔ پس بوجھ سے صحت ڈرو بلکہ یہ دیکھو کہ تمہاری زندگیوں میں کتنے بڑے کام سرانجام پا جاتے ہیں۔ تم اپنی اس مختصر زندگی میں اور پھر اس سے بھی زیادہ مختصر دولت اور اقتصاد میں اگر کوئی عظیم الشان کام کر جاتے ہو، تو تمہاری زندگی ناکام زندگی نہیں ہوتی۔ بلکہ تمہاری زندگی کامیاب زندگی کامیاب زندگی ہوتی ہے۔ جس پر بڑے بڑے لوگ جن کو بظاہر دولت اور اقتصاد حاصل ہوتا ہے۔ حسد کرتے ہیں یا رشک کرتے ہیں یا نقل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔

ہالینڈ کے طول و عرض میں مسجد ہیگ ہالینڈ پھر چا ملک کے ساٹھ اخباروں میں مسجد ہیگ اور احمدیت کا ذکر

(اردو ترجمہ کالہ تبشیر ربوہ)

مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ ہالینڈ نے بذریعہ خط اطلاع دی ہے کہ مسجد ہیگ کی خبر ہالینڈ کے قریباً ساٹھ اخباروں نے شائع کی ہے۔ جن میں ہالینڈ کے چوتنی کے اخباروں سے لے کر صوبائی اخباروں تک نے حصہ لیا ہے۔ انہوں نے دفتر کو ایک اخبار کا تراشہ ارسال کیا ہے۔ جس میں آپ کا ایک فوٹو بھی شائع ہوا ہے۔ ناظرین الفضل کی دلچسپی کے لئے ہم اس کا ترجمہ درج ذیل کرتے ہیں:-

بڑا ڈون ہاؤس محلہ میں مسلم مشن کی طرف سے مسجد کی تعمیر

منزلہ بلا عورتان کے ماتحت نکاح رکھنے میں چند سالوں کے اندر ہالینڈ میں دو مسجدیں جو جائیں گی۔ پہلی مسجد ہیگ میں B.P. ۲۱ بلڈنگ کے مقابل تعمیر ہوگی یہ ایک کمپنی کی بلڈنگ ہے اور ہالینڈ میں بہت مشہور ہے۔ یہ جگہ اب تک فارغ پڑی رہی تھی جس جگہ کے ارد گرد بہت دیر سے مکان چکے ہوئے ہیں۔ شاید خدا تعالیٰ نے اس جگہ

میں بھی مسجد کی تعمیر شروع ہو جائے گی۔ جماعت احمدیہ اس وقت حضرت مرزا بشیر الدین محمد صاحب کی زیر قیادت کام کر رہی ہے آپ جماعت احمدیہ کے بانی حضرت احمد علیہ السلام کے رب سے بڑے فرزند ہیں۔ حضرت احمد نے ۱۸۸۹ء میں بمقام خدیوان مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے آپ کی حین حیات میں جماعت نے کافی ترقی کی اور اب آپ کے فرزند ارجمند کی قیادت میں اور بھی بڑھ چڑھ کر ترقی کی۔ ہندوستان اور پاکستان کے علاوہ افریقہ ایشیا اور انڈونیشیا میں اس جماعت کے بہت سے افراد پائے جاتے ہیں۔ علاوہ ازیں جماعت احمدیہ کے مشن۔ اٹلی۔ ارجنٹائن۔ لنڈن۔ واشنگٹن پیرس۔ زیورچ۔ میڈرڈ۔ ہیبرگ میں بھی پائے جاتے ہیں۔

حافظ صاحب اچھی طرح جانتے ہیں کہ ہالینڈ جیسے ملک میں ان کا کام کوئی آسان نہیں ہے۔ لیکن وہ کہتے ہیں چونکہ ہمارا پیغام جو ہم نے کر کے ہے وہ محبت۔ صلح و شفقت کا پیغام ہے۔ کیونکہ اسلام کا مطالبہ ہی یہ ہے کہ خدا اور انسانوں کے ساتھ صلح۔ اس لئے ہم کامیابی کی امید کرتے ہیں۔ جماعت کی تعداد ہمارے ملک میں ابھی تک بہت کم تھی ہے۔ لیکن یہاں ایک اور تحریک بھی ہے۔ جس میں بہت سے انڈونیشین

شامل ہیں۔ اس سے متعلق رکھنے والے ڈاکٹر محمد روم صاحب بانی کثیر فار انڈونیشیا کے مکان پر بمقام دستار اپنے اجتماعات کرتے ہیں اور اسی جگہ انہوں نے عید کی نماز بھی ادا کی تھی۔ ہیگ۔ ایسٹریڈم۔ اور تروخت وغیرہ میں لوگوں نے بہت دلچسپی کا اظہار کیا ہے اور بہت سے لوگ ان کے جلسوں میں شریک ہوتے ہیں مگر ابھی تک ڈیڑھ درجن کے قریب لوگوں نے بیعت کی ہے ہالینڈ کے ایک ماہانہ دورقہ پر پور نکالا جاتا ہے۔ جو میران جماعت احمدیہ کے ساتھ تعلقات قائم رکھنے میں مدد دیتا ہے جماعت احمدیہ کی مسزرت ہیگ کی مسجد کے لئے اور سرداریکہ کی مسجد کے لئے چندہ جمع کرتے ہیں

دعا ہے مغفرت اعلیٰ صاحبہ جو بدری محمد یوسف صاحب کن بلو کے بھکتی صلح لیا کڈ کل برڈز اور ویوینا لہور میں بوجہ اپریشن فوت ہو گئیں ہیں۔ مرحومہ کی نعش بذریعہ ٹرک لو کے بھکت پینچا کی گئی ہے جہاں وہ امانتاً دفن کی گئی ہیں۔ مرحومہ خادمہ سلسلہ ختمیہ اور موصیہ ختمیہ۔ احباب سے درخواست ہے کہ ان کے لئے دعائے مغفرت فرمادیں۔ اور پیمانندگان کو صبر جمیل عطا فرمادیں۔ (حاکم عبدالرحمن شمیم سیالکوٹی انور پور لاہور)

دو نور الاٹمنٹ حاصل کر لیں

جیسا کہ احباب کی اطلاع کے لئے بار بار اعلان کیا جا چکا ہے۔ ربوہ دارالہجرت میں دو محلہ جات یعنی محلہ الف و محلہ ص میں الاٹمنٹ شروع ہوئی۔ اس کے علاوہ اب محلہ ب میں بھی الاٹمنٹ شروع کر دی گئی ہے۔ محلہ الف چنیوٹ سے ربوہ کو آتے ہوئے سڑک کر دیں طرف واقع ہے۔ اور آب و ہوا اور دیا کے قرب کے لحاظ سے نہایت عمدہ جگہ ہے۔ اس وقت تک متعدد دوست اس محلہ میں نشانات حاصل کر چکے ہیں۔ اور ایک مکان تعمیر بھی ہو چکا ہے۔ باقی احباب مکانات کی تعمیر کی تیاری کر رہے ہیں۔ امید ہے کہ یہ محلہ انشاء اللہ جلد ہی آباد ہو جائے گا۔ محلہ ب ریلوے لائن اور پکی سڑک کے درمیان محلہ الف کے مغرب میں مانی سکول اور کالج کے بالکل قریب واقع ہے۔ امر لے اور ایک کنال کے خریدار احباب کو چاہیے کہ وہ ان ہر دو محلوں میں خود تشریف لاکر یا کسی مختار کے ذریعے الاٹمنٹ کروالیں۔ وگرنہ بعد میں موزوں قطعہ نہ ملنے کا شکوہ بجا ہوگا۔ اسی طرح محلہ ص میں بھی جو ربوہ سے سڑک گودا جانے والی سڑک کے بائیں طرف مسجد مبارک اور قصر خلافت کے قریب ہی جانب مغرب واقع ہے الاٹمنٹ شروع ہے۔ اس میں دو اور چار کنال سے کم کے قطعات نہیں ہیں دو اور چار کنال کے خریدار احباب کو چاہیے کہ خود تشریف لاکر یا کسی مختار کے ذریعے الاٹمنٹ حاصل فرمائیں۔

قریشہ الرشد طہ مسقط ابابہ راہ الت
عبدالرشیدیہ سید کرری بی بی بوری بودراہجر

درخواست نامے دعا

۱) حاجی بی بی - سچہ اور اللہ بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔
 ۲) میرے والدین کئی دنوں سے بیمار ہیں۔ اور خاکسار بھی بیمار ہے۔ احباب دعا کریں۔
 ۳) میرے والد صاحب شیخ مسعود احمد رشید صاحب سیرتنگ انجینئر اپنا لاہور انفلو انٹرا سے کافی روز سے بیمار ہیں۔ تمام بھائی بہنیں ان کی صحت کا ملہ دعا طلبہ کے لئے دعا کریں۔
 ۴) میری بیٹی ہجیرہ نصیرہ رشیدہ کو نثر میں کافی عرصہ سے خون کی کمی کی وجہ سے کمزور چلی آ رہی ہیں۔ احباب اور بہنیں ان کی صحت کا ملہ دعا کے لئے دعا کریں۔
 ۵) شیخ جمیل احمد رشیدہ صاحبہ کو نثر میں صحت کا ملہ دعا طلبہ کے لئے دعا کریں۔
 ۶) اور طرح طرح کی پریشانیوں میں مبتلا کرنے کے علاوہ ایک مقدمہ میں بھی الجھا رہا ہے۔
 ۷) دماغ میں دماغسار محمد اقبال صدیقی سٹیشن ماسٹر
 ۸) دماغسار کی چھوٹی بہن عزیزہ بشیراں بیگم بجاوہ ٹانویا ٹیٹو عرصہ پندرہ سولہ دن سے بیمار ہیں۔
 ۹) میرا بھتیجا مسی غلام رسول عرصہ دو ماہ سے بیمار ہے۔ اور اب علاج کے لئے میوہسپتال میں لایا گیا ہے۔
 ۱۰) تمام احباب جماعت سے اور درویشان قادیان و خاندان حضرت مسیح موعود و علیہ السلام سے دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۱) اندر تقالی صحت کا ملہ دعا طلبہ کے لئے دعا کریں۔
 ۱۲) شیخ محمد اسماعیل صاحب احمدی اللہ موسیٰ اس وقت مالی مشکلات میں مبتلا ہیں۔ احباب دعا فرمادیں۔
 ۱۳) اندر تقالی ان پر اپنا فضل و کرم کرے۔
 ۱۴) میرا ایک بڑا بھائی اور میری ایک بھتیجی بجاوہ ٹی۔ بی عرصہ چار یا پانچ ماہ سے بیمار ہیں۔ تمام احباب جماعت ان کی صحت کا ملہ دعا طلبہ کے لئے دعا کریں۔
 ۱۵) میان کلاب الدین صاحب امام الصلوٰۃ چھوٹی مسجد منہر سیالکوٹ مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۳۷ء

دہلوں جہان میں فلاح
پانے کی راہ
کارہ آنے پر

مفت

عبدالرشید الدین سکندر آباد کن

اطلاع
 اس وقت کے بعد بغیر اجازت قلمبندی
 کے لئے۔ اور ان ایسے حالات انہوں نے پیدا کئے
 جن کی وجہ سے نظارت نے ان کو روک لیا۔ اور پھر
 ان کو خراج از اجازت اور مقاطعہ کی اجازت دی گئی تھی
 ان کی درخواست نامے معافی پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز نے فرمایا۔ اعلان کیا جائے۔ ان کے
 سامنے معافی کی یہ شرط پیش کی گئی ہے کہ یہ وعدہ
 کریں کہ بغیر اجازت قادیان نہ جائینگے مگر یہ لکھ کر
 نہیں دیتے۔ اس وقت تک انہیں اجازت میں تبادلہ نہ کیا جا
 سکتا ہے۔ اور ان سے بول چال جاری طرف سے منع نہیں۔ اگر کوئی
 بولے تو ہم اسے مجرم نہ سمجھیں گے۔ (نظارت عمومہ)

۱) آرام دہ سفر کے لئے لاہور سے سیالکوٹ کے لئے جی ٹی بس سروس لمیٹڈ
 کی آرام دہ نئے ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں۔ جو کہ آٹھ
 سوائے سلطان اور لوہاری دروازہ سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں۔
 ۲) آخری بس سیالکوٹ ۳۔ ۵ بجے شام چلتی ہے۔
 ۳) جوہری سسر دار خان منجرجی۔ ٹی بس سروس لمیٹڈ سوائے سلطان لاہور

تزیاق امپھرا۔ حمل ضائع ہو جاتے ہوں۔ یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ قیمت فی شیشی ۲۵ روپے مکمل کورنگ شیشی ۲۵ روپے دو اقالو الدین جو مال لاہور

